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Europese CO2-importheffing  -  Stand van zaken

Met het oog op een stand van zaken inzake de Europese CO2-importheffing wens ik aan 
de minister de volgende vragen voor te leggen:

1. Is het juist dat de EU-lidstaten die onder het Europese ‘emissions trading scheme’ ETS 
(emissiehandelssysteem) vallen in 2019 netto 21 terawattuur aan elektriciteit uit 
kolencentrales hebben geïmporteerd, dat dit zeven keer zoveel is als in 2017 en tot 
een uitstoot van 26 megaton CO2 heeft geleid? 

2. Steunt de minister het voorstel, één van de elementen uit het pakket van de Green 
Deal, om tot een CO2-heffing aan de buitengrens van de EU te komen? 

3. Hoe kansrijk acht de minister dit voorstel en wat zijn zijn verwachtingen over de 
termijn waarop een dergelijke heffing ingevoerd kan worden? 

4. Heeft de minister al ideeën over de vormgeving van deze heffing? Zo ja, welke? 

5. Deelt de minister de mening dat een dergelijke heffing niet alleen op te importeren 
eindproducten geheven zou moeten worden, maar ook op bijvoorbeeld fossiele 
grondstoffen, zoals olie, gas en elektriciteit die uit kolen is opgewekt? 

6. Heeft de minister ook kennisgenomen van het feit dat de Amerikaanse minister voor 
Handel, Wilbur Ross, in de Financial Times (26 januari 2020) zinspeelde op een 
mogelijke Amerikaanse vergelding voor een Europese CO2-heffing aan de 
gemeenschappelijke buitengrens? 

7. Wat is het oordeel van de minister daarover en welke impact verwacht u dat zijn 
uitspraken zullen hebben op de discussie tussen de lidstaten, de Europese Commissie 
en het Europees Parlement over de invoering van een dergelijke heffing?
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1. Dit cijfer van 21 TWh netto-import komt uit een rapport “The path of the least 
resistance” van de organisatie Sandbag. Op basis van dat rapport zou er in 2019 
inderdaad netto 20,7 TWh aan elektriciteit geïmporteerd zijn in de EU uit niet-EU landen 
(33,3 TWh import versus 12,6 TWh export). Het is niet duidelijk of deze netto-
geïmporteerde elektriciteit volledig is opgewekt door steenkoolcentrales. De auteur van 
het rapport stelt zelf dat het moeilijk is om dit exact te traceren, en dat er voor het 
rapport een vereenvoudigde methodologie is gebruikt voor de vaststelling van de CO2-
intensiteit, die voor verbetering vatbaar is. 

2. De invoering van een CO2 heffing aan de buitengrenzen van Europa is een mogelijke 
piste om het risico op koolstofweglekkage tegen te gaan, en om de competitiviteit van 
onze Europese bedrijven te beschermen. Anderzijds zijn er toch nog wel een aantal 
aanzienlijke hinderpalen, zowel vanuit praktisch (hoe CO2 intensiteit van geïmporteerde 
producten bepalen), juridisch (compatibiliteit met de WHO regels) als politiek (risico op 
tegenmaatregelen door onze handelspartners) oogpunt. Momenteel neem ik hier dus 
nog geen standpunt in, en wil ik in eerste plaats het concrete voorstel en de 
impactanalyse van de Commissie afwachten. 

3. Ik kan me hier op dit moment nog niet over uitspreken. We zien enerzijds dat 
verschillende lidstaten – waaronder ook grote lidstaten zoals Frankrijk, Duitsland en 
Polen – en ook een aantal sectoren (bv. staal) positief staan t.o.v. het concept. 
Anderzijds erkent iedereen ook de hinderpalen en uitdagingen om tot een haalbaar en 
realistisch systeem te komen. Het is nu in eerste instantie aan de Europese Commissie 
om de verschillende opties en hun respectievelijke voor- en nadelen in kaart te 
brengen. Nadien zal ook het politieke besluitvormingsproces nog moeten plaatsvinden. 

4. Momenteel neem ik hier nog geen standpunt in, en wil ik in eerste plaats het concrete 
voorstel en de impactanalyse van de Commissie afwachten. 

5. Momenteel neem ik hier nog geen standpunt in, en wil ik in eerste plaats het concrete 
voorstel en de impactanalyse van de Commissie afwachten.  

6. Ja, ik heb hier kennis van genomen.

7. Momenteel neem ik hier nog geen standpunt in, en wil ik in eerste plaats het concrete 
voorstel en de impactanalyse van de Commissie afwachten. 


